ET IA, Algebra
Zestaw 2 - Liczby zespolone

1. Wykona¢ dzialania, wynik zapisa¢ w postaci algebraicznej a + bi.

8) 34 5i— (2+2)(~1—1i), b) g+, o) L

2. Wyznaczy¢

a) Rel(2-+)? +3i(7 = 50)], b) Tm | 9= o) (1420, ) by

3. Wyznaczy¢ modul, czesé rzeczywista i czes¢ urojona liczb:
a) 14+ 4+ +it+° +i8, b) ()" — (=5)7,

4. W zbiorze liczb zespolonych rozwiazaé¢ réwnania:
a) zZ+z—2=3+2i, b)i(z+2)+i(z—2)=2i—3, ¢) |z|+2z=8+4
d) 22—-122+61=0.

5. Dla jakich z € C zachodza réwnosci
a) 22 =[z1% b) 2% = [2]*?

6. W zbiorze liczb zespolonych rozwiaza¢ uktad réwnan:

iz+ (1+id)w=2+2i
2iz 4+ (34 20)w =5+ 31

7. Niech w = ;“7. Narysowac zbior wszystkich liczb zespolonych z, dla ktérych

a) liczba w jest rzeczywista, b) liczba w jest czysto urojona.

8. Zaznaczy¢ na plaszczyznie zespolonej zbiory:

1 1
A:{ZE(C: Re(—>:z A gﬂ'SArg2§2ﬂ'}, B:{ZEC: Re(22)+(1mz)2§3},
z
c=l:ec: %0 s5 A Tcag?)<rb, D=liec: T2 _5itE 5
=<z T 2 5 < Arg(z) <7, =<z D5 = .

9. Przedstawi¢ w postaci trygonometrycznej liczby:
21 = —bi, 20 = —6, 23 =5+ 5i, 24 = —1 + V3, 25 = I, 26 = (1 +iV3)i,
&7 = \/g_ /ia g = (1,11')2'
10. Obliczy¢:
6

. . AN - 6 1 \/g .

a) (L4381 b) (=M, o) @ d) (v85) . o {-i+¥
18

N (- %)

11. Odgadujac jeden z pierwiastkéw obliczy¢ pozostate v/—27i, /(2 — 2i)12.

12. Obliczy¢ /8 + 67 i v/8 — 64, wyniki zapisa¢ w postaci algebraicznej.
Podaé¢ wszystkie liczby nalezace do zbioru v/8 + 6i + /8 — 6i (przypomnijmy A + B :=
{a+b:aecA AN be B}). lleich jest?

13. Rozwiazaé¢ rownania:
a) 222 —-2(1+4d)z+2+1i=0,

)32 i . . 1
d) z5+2(§1j;—;§)15}—+i =0, ¢) 21=32244=0, f) 5= (143i)2, g) (e4i)* = L.
14. Znalezé liczbe 3%, gdy 2o jest pierwiastkiem réwnania |z| — 2z = 1 + iv/3.
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15.

16.

17.

18.

19.

Korzystajac ze wzoréw de Moivre’a wyrazi¢ cos4x oraz sindx przez funkcje sinx oraz
COS .

Przedstawi¢ w postaci wyktadniczej liczby:
a) 8i, b)2—2i, c) (—V3+4)3 d) (1+4)%.

Stosujac posta¢ wyktadnicza liczby zespolonej rozwiazaé¢ réwnania
a) 2 =8i, b)zt=—-4

Rozwazmy wielomian w(z) = 2%+ 2% — 22 —1, 2z € C. Czy liczba i jest pierwiastkiem tego
wielomianu? Jedli tak, jaka jest krotnosé¢ tego pierwiastka?

Wiedzac, ze z; = 1 + 14 jest jednym z pierwiastkéw wielomianu
W(z) = az® + bz + 1, gdzie a,b € R,

znalez¢ wspétezynniki a, b oraz pozostale pierwiastki.



